

Внимание охране труда на производстве

Вопрос о создании условий для достижения наивысшей производительности труда требует особого внимания со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей предприятий.

Сожалению очень многие из руководителей забывают, что нормальная работа вентиляционных установок, нормальное естественное или электрическое освещение, чистое содержание цехов и оборудования имеют неразрывную связь с повышением производительности труда, а это значит—дополнительная продукция для фронта.

К стыду руководителей льнопредприятий города приходится отметить, что те достижения в области культуры производства, которых они добились в 1940 и в начале 1941 года, с началом войны и особенно в зимнее время были забыты.

Обследования предприятий линии раз показали всю неприменимость содержания цехов и бытовых помещений. Вентиляционные установки находятся в запущенном состоянии, часть из них не работает и даже имелись такие факты, когда из-за непринимательства технического и обслуживающего персонала лопасти вентиляторов вращались в обратную сторону (фабрика имени Молотова, комбинат имени Ленина). Светомаскировочные шторы на окнах днем не открывались или открывались на одну треть и самое большое на две трети окна. Часть штор имеет вид доскульев. Отсюда—работа днем производится при электрическом освещении, что в свою очередь, кроме ухудшения условий труда, а следовательно и снижения производительности труда, приводит еще и к перерасходу электроэнергии и лишнему расходованию электроламп. Последнее, кстати сказать, привело к тому, что в настоящем времени, из-за недостатка электроламп, освещение рабочих мест у машин и станков, не говоря уже о проходах и второстепенных помещениях (кладовые, лестничные клетки, бытовые помещения и т. д.), во много раз ниже требующегося по установленным нормам.

Грязь в цехах, на машинах и под машинами, запущенность территории фабричных дворов, антисанитарное состояние уборных и других бытовых помещений стали обыденным явлением на предприятиях.

Немного лучше обстоит дело на линийных предприятиях и с соблющением правил по технике безопасности. Ослабление борьбы за укрепление трудовой дисциплины за выполнение правил внутреннего распорядка и правил по технике безопасности привело к тому, что на отдельных фабриках (комбинаты им. Ленина, система инженера Эверсона, фабрика «Знамя труда») травматизм не снижается. Наличие травматизма на предприятиях — это недостача, пусть незначительная, продукции, необходимой для разгрома врага. Виноваты борьбы с травматизмом на про-

изводстве вышла из поля зрения хозяйственных и профсоюзных руководителей льнопредприятий.

Ослабление внимания этому участку со стороны цеховой администрации подтверждается хотя бы тем, что предъявляемые ЦК союза льниников к дирекции комбината имени Ленина или на оплаченные по линии государственного страхования суммы по больничным листам рабочим из-за ранений, полученных ими в результате несправления мер безопасности администраций цехов комбината были принятые дирекцией комбината в бесспорном порядке почти на 50 проц. предъявленной суммы и 25 проц. было присуждено постановлением народного суда. Ряд таких исков предъявлен и в других льнопредприятиях и, как профилактическая мера будет применяться и в дальнейшем.

Неудовлетворительная работа по охране труда во многом зависит от местных профсоюзных организаций. Работники забыли о существовании комиссий по охране труда, не руководили и не спрашивали с них работы. В повестке дня заседаний фабриков вопросы по охране труда очень редки.

Президиум ЦК союза рабочих линий промышленности, заслушав на одном из своих заседаний отчеты председателей комиссий охраны труда комбинатов им. Ленина и фабрики «Знамя труда», обязал председателей ФЗК предприятий активизировать работу комиссий, укомплектовать их работоспособными и активными членами, систематически заслушивать отчеты их о проделанной работе и последовательно руководить ими. Этим же решением президиума было предложено провести по всем льнопредприятиям общественные смотры по охране труда и полученные рабочие предложения включить в план мероприятий по охране труда на 1942 год.

После этого профсоюзные организации линийных предприятий начиняют (правда, еще очень медленно) развивать некоторую деятельность по охране труда. Так, на ТЭЦ уже прошел общественный смотр. Приступили к смотру и на фабрике «Искра Октября». На комбинате системы инженера Эверсона вновь укомплектованы комиссии охраны труда. Начинает оживляться работа комиссий и при ФЗК комбината имени Ленина.

Оживление работы по охране труда и особенно с началом весны и приближением летнего периода—первоочередная задача профсоюзных и хозяйственных руководителей предприятий. Создание нормальных санитарно-технических и безопасных условий труда на предприятиях — это повышение производительности труда дополнительные тысячи метров продукции для фронта и населения.

А. Слуцкий.

Шефпектор по охране труда ЦК союза льниников.

Дисциплину труда в колхозах — на уровень военного времени

(окончание)

Всем подросткам должны быть своевременно выданы трудовые книжки. Выработанные подростками трудники должны учиться отдельно. Это положит конец неправильной практике некоторых колхозов где трудолюбие подростков записывалось в книжку глаза семьи или совершенно не записывалось. Это уменьшало интерес подростков к работе.

Правительство и партия повышают минимум трудодней в колхозах и предоставляет право привлекать к ответственности нерадивых колхозников, не вырабатывающих минимума трудодней в то же время дают колхозам дополнительные ресурсы рабочей силы. Об этом говорит постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

Мобилизация жителей городов и сельских местностей на сельскохозяйственные работы в наиболее напряженные периоды даст колхозам дополнительную рабочую силу в несколько миллионов человек. Важно использовать эту рабочую силу наиболее полно и продуктивно.

Опыт прошлого года показывает, что там, где руководители земельных органов и колхозов подошли к использованию горожан продуманно и организованно, там была обеспечена высокая производительность труда,

своевременно закончилась уборка, было потеря урожая. Наоборот, в ряде районов, несмотря на помощь, оказанную колхозам горожанами, допустили затяжку уборочных работ, потеря урожая. Труд горожан здесь плохо использовался колхозами и был плохо организован.

Этой ошибки повторять больше нельзя. Руководителю земельных органов и колхозов обязаны тщательно разработать планы и порядок использования дополнительной рабочей силы с таким расчетом, чтобы труд горожан дал максимальные результаты.

Руководители колхозов обязаны заранее знать, какое количество рабочей силы будет им дополнительное предоставлено и соответственно с этим подготовиться к встрече мобилизованных, обеспечить их жильем и общественным питанием, познакомить прибывающих с нормами выработки с порядком оплаты труда и т. д.

Большую помощь колхозникам в сельскохозяйственных работах, как и в прошлом году, могут оказать школы, вузовы, учителья.

Можно использовать горожан и в самостоятельных бригадах, преимущественно на таких работах, как уборка сена, молотьба, при том, однако, условии, что такими бригадами будут руководить опытные работники, имеющие новые сельскохозяйственные традиции.

Неправильно было бы допускать организацию самостоятельных бригад и звеньев из горожан в тех случаях, когда они не знакомы с сельскохозяйственным труда.

С СОБРАНИЯ АКТИВА УЧАЩИХСЯ ГОРОДСКИХ ШКОЛ

На днях состоялось собрание активистов учащихся старших групп городских школ посвященное постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельской местности». С докладом выступил секретарь городского комитета комсомола тов. Казанов.

Подробно ознакомив собравшихся с постановлением, подчеркнув его огромную важность в деле обеспечения изучения агротехники и земледелия нашей страны и Красной Армии продуктами питания и сырьем для промышленности, докладчик остановился на том, как школы города готовят кадры специалистов сельского хозяйства.

Курс обучения заканчивают 443 тракториста, 133 комбайнеров и т. д. На работы в колхозы поедут не менее двух тысяч школьников. Они должны не только хорошо работать, а быть застрельщиками социалистического соревнования в борьбе за обильный урожай.

В призывах выступили заведующая горючим тов. Цветкова и заместитель председателя горисполкома тов. Рябков.

В приятой резолюции участники актива, одобрав постановление партии и правительства, обязались в оставшемся до начала летних каникул времени приложить еще большие стараний и настойчивости в изучении агротехники и обновлении работы на сельскохозяйственных предприятиях, чтобы помочь колхозам и совхозам в обеспечении нашей Красной Армии хлебом, мясом, овощами, а также промышленности — сырьем в таком количестве, какое необходимо для полной победы над захватчиками врагом — германским фашизмом.

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Суточный график проочно вошел в систему работы завода, где директором тов. Замский. По суточному графику здесь работает не только основное производство но и такие вспомогательные цехи как инструментальный, деревообделочный, отдел снабжения.

Перевод на работу по суточному графику начался на заводе в системе работы завода, где директором тов. Замский. По суточному графику здесь работает не только основное производство но и такие вспомогательные цехи как инструментальный, деревообделочный, отдел снабжения.

Суточный график вспомогательных цехов и отделов завода строго увязан с потребностями основного производства. На заводе разработаны нормы расходования инструмента и вспомогательных материалов на каждого тысячу штук изделий. Ихоля на этих нормах и графика выпуска основной продукции, устанавливается суточный график подготовки инструмента и вспомогательных материалов, который, как правило, за сутки опережает график основного производства.

М. Дзабрей.
Нач. планово-производственного отдела завода.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Объективные причины

В газете № 82 была помещена корреспонденция под заголовком: «Объективные причины комендантата Шаровой». Жильцов комбината имени Ленина принял меры к устранению недостатков, указанных в корреспонденции. Помойные ямы вы-

чились, щедр уборка и вывозка исчезли.

Приступлено к ремонту канализации и водопровода в 3 и 4 секциях дома. По заявлению комендантши Шаровой ремонт будет закончен в ближайшее время.

Частично, щедр уборка и вывозка исчезли. Приступлено к ремонту канализации и водопровода в 3 и 4 секциях дома. По заявлению комендантши Шаровой ремонт будет закончен в ближайшее время.

Холодная весна, затяжная разрывы культурных растений, способствуют засорению полей. Поэтому особенно важно в самом начале, как только появятся всходы, организовать скошенную прополку полей и очистить поля от сорняков. Мало того, надо с первых же дней весны добиться, чтобы сорняки были уничтожены на обочинах дорог на межах, которые зачастую становятся рассадниками сельскохозяйственных вредителей.

Уход за растениями прополка — работы трудожилые. Там где будет особенно серьезна угроза потери урожая от сорняков, необходимо привлечь к прополке в порядке мобилизации горожан из населения, прежде всего молодежь, школьников.

Трудящиеся призываются на польевые работы из городов, следут использовать в первую очередь в тех бригадах и звеньях, у которых велика трудовая нагрузка и которые не смогут справиться с большим объемом работ.

Можно использовать горожан и в самостоятельных бригадах, преимущественно на таких работах, как уборка сена, молотьба, при том, однако, условии, что такими бригадами будут руководить опытные работники, имеющие новые сельскохозяйственные традиции.

Неправильно было бы допускать организацию самостоятельных бригад и звеньев из горожан в тех случаях, когда они не знакомы с сельскохозяйственным труда.

И. Бенедиктов.

Народный Комиссар Землемера СССР.

Налеты немецких самолетов на Ленинград

Днем 24 и 25 апреля немецкие самолеты совершили два налета на Ленинград. Успешными действиями нашей истребительной авиации и зенитных батарей большая часть самолетов противника была рассеяна и в Ленинград не допущена. Бражские самолеты по одиночке проникали в город, беспорядочнобросали бомбы на жилые дома. Имеются жертвы.

Во время налета 24 апреля в результате действий наших истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 11 немецких самолетов. Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, сблизившиеся на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении бражских налетов на Ленинград — 9 самолетов в

самолетов в целом при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Во время налета на 25 апреля действием наших истребителей и огнем зенитной артиллерии уничтожено 11 немецких самолетов.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме

того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, сблизившиеся на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении бражских налетов на Ленинград — 9 самолетов в

самолетов в целом при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме

того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, сблизившиеся на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении бражских налетов на Ленинград — 9 самолетов в

самолетов в целом при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме

того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, сблизившиеся на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении бражских налетов на Ленинград — 9 самолетов в

самолетов в целом при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме

того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, сблизившиеся на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении бражских налетов на Ленинград — 9 самолетов в

самолетов в целом при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме

того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, сблизившиеся на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении бражских налетов на Ленинград — 9 самолетов в

самолетов в целом при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме

того, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии подбито 3 немецких самолета, сблизившиеся на территорию, занятую немцами. Наши потери при отражении бражских налетов на Ленинград — 9 самолетов в

самолетов в целом при налете уничтожено 24 немецких самолета.

Всего за 24 и 25 апреля уничтожено 35 немецких самолетов. Кроме